

Příloha č. 1 **PROJEKTOVÝ ZÁMĚR**

1/ Charakteristika předmětu

Předmětem projektového záměru je **výstavba, resp. rekonstrukce víceúčelového sportovně rekreačního parku**, jehož součástí má být dětské hřiště, víceúčelové sportovní hřiště s asfaltovým nebo umělým povrchem, rekreační in-line dráha, cvičící systém pro seniory, vše doplněné zpevněnými pěšími komunikacemi, lavičkami a zelení.

Hřiště a park je tak svým záměrem určen pro relaxaci a sportovní vyžití širokého spektra věkových kategorií, od nejmenších s dozorem dospělých, přes mládež až po seniory.

Projektová dokumentace je zpracována jako návrh, který je možno variantně upravit podle konkrétních požadavků.

2/ Poloha a vazby na okolí, zapojení do širšího kontextu aktivit a rázu území (např. důležité vazby na okolní osídlení nebo turistické atrakce)

Předmětný pozemek se nachází ve funkční ploše ZP – parky, historické zahrady a hřbitovy, a to podle platného Územního plánu sídelního útvaru Hl. města Prahy, tak jak bylo schváleno Zastupitelstvem hl. města Prahy usnesením č. 10/05 ze dne 9.9.1999 ve znění pozdějších úprav a změn.

Území parku je součástí celoměstského systému zeleně a regionálního biokoridoru územního systému ekologické stability, vázaného na místní Vnořský potok a nivu Mratínského potoka.

Okrajem parku prochází stávající **naučná stezka Vnořský park (přírodní rezervace) – Satalická bažantnice (přírodní památka)** a dále se v blízkosti parku nachází **vzácná archeologická lokalita** pravěkého hradiště „V Obůrkách“ /viz více bod 8, 10 a 11 popř. <http://www.naucnoustezkou.cz/naucna-stezka-vinorsky-park-satalicka-bazantnice-fotocesta/>.

3/ Velikost spádové oblasti

Hlavní spádovou oblastí je městská část Vnoř a dále bezprostředně přilehlé městské části a obce, tj. Satalice, Radonice, Jenštejn, Přezletice.

Z důvodu plánovaného začlenění parku/hřiště do naučné stezky, vedoucí přes přírodní rezervaci Vnořský park do Satalické bažantnice, se očekává návštěvnost nejen místních obyvatel, ale i ostatních pražských či mimopražských návštěvníků.

4/ Představa o využití, zaměření aktivit (odpočinek, sport, různé formy využití pro děti a dospělé, poznávací funkce apod.)

Víceúčelový sportovně rekreační park, místo pro široké spektrum aktivit, jehož součástí má být dětské hřiště, víceúčelové sportovní hřiště pro děti, mládež i dospělé s asfaltovým nebo umělým povrchem, rekreační in-line dráha, cvičicí systém pro seniory, tedy určen pro relaxaci a sportovní vyžití širokého spektra věkových kategorií, od nejmenších s dozorem dospělých, přes mládež až po seniory.

Odpočinková a relaxační zóna /lavičky, zeleň/.

Součást naučně poznávací stezky VINOŘSKÝ PARK (PŘÍRODNÍ REZERVACE) – SATALICKÁ BAŽANTNICE (PŘÍRODNÍ PAMÁTKA) S PLÁNOVANÝM „ZASTAVENÍM“ /více bod 10/.

5/ Předpokládaná návštěvnost parku (počet návštěvníků, věkové kategorie)

V závislosti na ročním období cca 100, možná i 200 denně všech věkových kategorií od nejmenších s dozorem dospělých, přes mládež až po seniory.

6/ Dopravní vazby a dostupnost

Přístup do parku z romantické ulice V Podskalí přes mostek (v současné době jeden, po rekonstrukci plánovaný dva mostky). Do ulice V Podskalí se lze dostat z ulice Živanická (tah v VINOŘE na Radonice, Horní Počernice).

VINOŘ je snadno dostupná MHD, nejbližší metro C Letňany a B Rajska zahrada.

7/ Specifikace významných solitérů, které by měly být do návrhu zahrnuty

Projektový záměr se nachází v prostoru, který je ohraničený oboustranně vodotečí a stávající komunikací V Podskalí. Součástí návrhu je vyřešení přístupu /nyní mostkem přes vodoteč z ulice V Podskalí/.

8/ Zdůraznění místních charakteristických kvalit (výskyt jedinečných vegetačních, klimatických či národopisných jevů, významná historická událost nebo pověst)

Poloha místa na okraji Prahy ukrývá „skryté poklady“ v podobě **mnoha přírodních krás a historických zajímavostí**. Ve VINOŘSKÉM PARKU, který je od roku 1982 (celkem 34 ha areálu) chráněn jako přírodní rezervace, najdeme studánky, rybníky, lužní les, jeskyně, skalní útvary i stopy prehistorického osídlení. Je také jedním z dochovaných pozůstatků barokní krajiny v Čechách. Můžeme tu potkat skokana zeleného, užovku obojkovou nebo slíпку zelenonohou. Zámecký park navazuje na jižní stranu VINOŘSKÉHO ZÁMKU a přilehlého hospodářského dvora, kde tato část je oplocena a je součástí zámeckého areálu, která slouží ministerstvu vnitra. K zahradě byla volně připojena jižním směrem se táhnoucí obora. Po polovině 18. století, kdy ČERNÍNOVÉ získali i sousední ves Satalice, dali v blízkém lese zřídit bažantnici spojenou s oborou a zámkem alejemi. V 19. století byla barokní zámecká zahrada i s přilehlou částí obory v údolí VINOŘSKÉHO POTOKA proměněna na přírodně krajinářský park. Od obory, v jejímž středu

leží zatravněná plocha bývalého slovanského hradiště s valy a příkopy, jej dělí přirozená hradba pískovcových skalek.

Dnes je udržována pouze část parku pod vinořským zámekem, ve zbytku má charakter lesa, je volně přístupný, převládají náletové dřeviny. V nejnižších částech roklí jsou mokřady a prameniště s porosty olše lepkavé. V odlehlejších partiích najdeme i lesy s převažující lípou, javorem a jasanem, mezi kterými jsou staré duby, stromy, které zbyly z původního parku. V **severovýchodní části Prahy je jen málo lesů. Proto je Vinořský park důležitým místem pro přežití mnoha ptačích a hmyzích druhů.**

Z pověstí a záhad místního kraje stojí za zmínku tato následující /popsáno na zastavení naučné stezky přímo u víceúčelového parku/. V původně románském kostele ve Vinoři bývala v minulosti dlouhou dobu díra do země. **Podle pověsti se do ní propadla hraběnka Černínská.** Pyšná paní z Černínů si nechala udělat střevíce z bílého chlebového těsta, protože ráda nosila to, co nikdo jiný neměl, a šla v nich na mši. V kostelní podlaze se rozevřela propast, v níž hraběnka zmizela.

9/ Současné využití parku/hřiště

V současné době je park využíván obyvateli městské části jako **volná plocha**, nejdeme zde pozůstatky dětských herních prvků, chodníčky a lavičky, bohužel vše je ve značně špatném stavu. Probíhá pouze základní údržba. **Vzhledem ke stavu a rovněž nedostatku obdobných volnočasových prostor v neustále rozrůstající se aglomeraci Vinoř, je plánovaná rekonstrukce více než žádoucí nutností.**

10/ Budoucí záměry města v částech přilehlých řešenému území

Začlenění nově vybudovaného víceúčelového hřiště/parku do již existující naučné stezky Vinořský park-Satalická bažantnice, vedoucí krásnou krajinou ulice Podskalí a Vinořského parku, kterou zbudovala 01/14 ZO ČSOP „Natura, quo vadis?“ v roce 2008, a to v podobě jednoho ze „zastavení“ v rámci naučné stezky /dřevěný informační panel, popř. informační tabule včetně environmentální atrakce v podobě interaktivní hříčky pro děti a dospělé, která upoutá a rozšíří praktickou představu k psanému textu na ceduli/. Tato již existující stezka by měla být v budoucnosti začleněna do naučného okruhu, který bude spojoval Vinořský zámek, Ctěnický zámek a hrad Jenštejn. Začátek i konec stezky je na zastávkách autobusu MHD.

Do budoucna se dále plánuje v těsné blízkosti parku **výstavba domu pro seniory**, kteří by rovněž měli park využívat pro rekreační trávení svého volného času.

11/Další významné skutečnosti, které by měly být respektovány, případně další charakteristické údaje o lokalitě

Vinoř je archeologicky velmi bohatá oblast, v blízkosti víceúčelového hřiště se nachází vzácná archeologická lokalita „V Obůrkách“, kde byly nalezeny pozůstatky osídlení v neolitu, v době bronzové, v halštatu a v době římské. Na území byly nalezeny pozůstatky slovanského hradiště a pohřebiště.

Nejstarší historicky doloženou stavbou v obci je kostel Povýšení sv. Kříže, rovněž v blízkosti víceúčelového hřiště/parku. Původní románská stavba byla v letech 1727 – 1728 přestavěna do nynější barokní podoby.

V letech 1719 až 1724 dal Prokop Vojtěch Černín vystavět Vinořský zámek. Zámek je dvoupatrová podsklepená budova s osmadvaceti místnostmi, dvěma jídelnami a přízemní halou. Autorem stavby je architekt František Maxmilián Kaňka známý mimo jiné přestavbou Karolina a Klementina. Zámek dnes slouží pro ministerstvo vnitra, Vinoř dlouhodobě usiluje o převedení do svého majetku a zpřístupnění veřejnosti.

12/Čím je projektový záměr výjimečný a proč by měl být vybrán

Projekt je výjimečný svou polohou v místě na okraji Prahy, které je kumulací bohatých přírodních, ale i historických krás a zajímavostí. Park je rovněž mimořádný svým umístěním mezi místními vodními toky, jejichž případným plánovaným propojením by vznikl „vodní ostrov“ v obci. Přístup z romantické ulice V Podskalí, která jako mnoho dalších míst ve Vnoři je spojená s pískovcovými skalami, jež se nalézají po celém Vnořském parku a zasahují až do obydlených částí, což dokládá i název této ulice.

Jako plánovaná součást naučné stezky na okraji hlavního města, se víceúčelové hřiště/park může stát **atraktivním cílem pro oddech a rekreaci nejen místních obyvatel, ale i ostatních pražských a mimopražských návštěvníků**, což by v konečném důsledku mělo být přínosem pro zvýšení všeobecného zájmu a povědomí návštěvníků o zdejší lokalitu, kulturní, archeologické a přírodní bohatství.